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Анотація 

Запропоновано метод визначення потенціалу енергоефективності багатошарових огороджувальних конс-

трукцій малоповерхових будинків з натуральних матеріалів органічного походження, яка дозволяє кількісно оці-

нити різні за своєю природою характеристики – теплофізичні, економічні, кліматичні на одній шкалі значень за 

результатами чисельного моделювання. 
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Abstract 

The method of determining the energy efficiency potential of multilayered enclosure con-structions of low-rise 

buildings of natural materials of organic origin is proposed. The method allows to quantify different in nature 

characteristics - thermophysical, economic, climatic on the same scale by the results of numerical modeling. 
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Вступ  

Чинний тренд будівництва екожитла – в першу чергу зведеного з екологічних, низькоенергетичних 

в контексті спожитої для їх влаштування енергії та безумовно дружніх до навколишнього середовища 

матеріалів є викликом часу в контексті мінімізації шкоди природі і прийдешнім поколінням. Все це 

спонукає до ретельного переосмислення низки фізико-механічних, теплофізичних а також економіч-

них параметрів цих матеріалів при влаштуванні багатошарових огороджувальних конструкцій стін з 

них та їх ефективних комбінацій.  

Головною метою вищезазначених потреб є оптимальне використання натуральних матеріалів для 

зведення огороджувальних конструкцій стін, які мають відповідати низці вимог, зокрема вимогам з 

довговічності, екологічності, несучої здатності, архітектурної виразності, при цьому гармонійно поєд-

нуватись з природним оточенням. тощо.  

Без перебільшення глобальне поширення, в тій чи іншій мірі, даної тенденції є символічним та є 

безумовною ознакою переосмислення людиною свого ставлення до природи та довкілля [1, 2]. Тому 

визначення оптимальних типів будівельних матеріалів та їх комбінації для сучасної, дружньої до на-

вколишнього середовища забудови, з огляду на наявні виклики сьогодення постає актуальною задачею. 

Для більш обʼєктивної оцінки потенціалу енергоефективності огороджувальних конструкцій буди-

нків з природних матеріалів слід комплексно враховувати не лише фізико-механічні, еколого-економі-

чні але й інші параметри матеріалу для зваженого та обгрунтованого прийняття рішення на користь 

того чи іншого варіанту для зведення багатошарових стін. Дана робота присвячена визначенню бага-

токритеріального індексу для багатошарових огороджувальних конструкцій стін з природних матеріа-

лів. 

 
Результати дослідження 

Аналіз літературних джерел присвячених проектуванню та влаштуванню енергоефективних огоро-

джувальних конструкцій стін з натуральних матеріалів [1-11, Ошибка! Источник ссылки не найден., 

Ошибка! Источник ссылки не найден.] дозволив сформувати основні типи стінового огородження 

для чисельного моделювання –стіна з арболіту (тип «А»), стіна з саману (тип «Б»), стіна з соломʼяної 

панелі (тип «В»), стіна з землебиту (тип «Г»), стіна з глиночурки (тип «Д»), каркасна стіна з фанери, 



 

що наповнена ековатою (тип «Е»), комбінована стіна з арболіту, що утеплено спресованою соломою 

(тип «Ж») та стіна з енергоефективного теплоблоку []. Поперечні розрізи типів стін, що прийнято для 

чисельного моделювання показано на рис.1. Товщину всіх стін прийнято 600 мм. Вартість матеріалів 

прийнято усередненими по ринку України базуючись на даних мережі Інтернет станом на жовтень 

2019 року. 

 

 

Рис. 1. Поперечні розрізи типів стін для чисельного моделювання 

 

Концептуальна ієрархічна модель щодо визначення багатокритеріального індексу потенціалу енер-

гоефективності багатошарових огороджувальних конструкцій стін наведена на рис. 1. 



 

 

Рис. 2. Ієрархічна модель факторів впливу ан індекс потенціалу енергоефективності 

 

З аналізу даних наведених на рис. 2 випливає, що для більш обʼєктивної, багатокритеріальної оцінки 

показників кожного з досліджуваних варіантів влаштування огороджувальних конструкцій стін одним 

з ефективних порівняльних математичних апаратів може бути метод парних порівнянь Сааті Т. Л. 

[1515], який дозволяє оцінити різні за своєю природою показники та визначити вагу кожного з них у 

розрахунку цільової функції, в якості якої обрано багатокритеріальний індекс потенціалу енергоефек-

тивності – безрозмірна величина в долях одиниці, що дозволяє оцінити вплив різнорозмірних показни-

ків на величину цільової функції.  

В даній роботі метод парних порівнянь використовується для ранжування (визначення ваги, нерів-

новісності) кожного з факторів впливу різних за своєю природою параметрів – сумарного часу теплової 

інерції багатошарової конструкції τи, сумарного термічного опору стіни Rсум, вартості матеріалу та су-

ворості клімату району забудови – критерію Савіна.  

Це особливо важливо при прийнятті рішення щодо вибору альтернативи огороджувальної констру-

кції стіни з природних матеріалів органічного походження.  
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Висновки 

Встановлено, що запропонований підхід може слугувати для більш об’єктивної оцінки при виборі 

варіанту влаштування огороджувальної конструкції стіни будинку з природних матеріалів органічного 

походження, та комплексно оцінити кожний варіант стінового огородження, як з точки зору теплофі-

зичних, економічних , кліматичних факторів впливу. 
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